Foireann Forbartha

Gniomhaiocht Daltai: Mar a riomhtar x = log,m

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach ‘Bonn Log a athri’ ar CD an Dalta.

Bonn = 2 Uimhir = 8

log, o8 _ 0.9031
log, o2 0.301

log

X
—20 = 3t4 sa chomhad idirghniomhach.

a. Scriobh m = m=1og ,81 san fhormdid m =
log,, y

b. Riomh m = log ,81le haireamhan.

c. Seiceadil do fhreagra leis an gcomhad idirghniomhach.

d. Céard ¢é 3", mas é n freagra na ceiste in b. thuas?

log,, X
a. Scriobh r = logs36 san fhormaid I&de réir mar a dhéantar sa chomhad
00y Y

idirghniomhach.

b. Riomh r = loga36 leis an direamhan.

c. Seicedil do fhreagra leis an gcomhad idirghniomhach.

d. Céard é 4r, nuair is é r freagra na ceiste i gcuid b. thuas?
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a. Riomh logiol le d’aireamhan.
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b. Cruthaigh go bhfuil logm1=0, do gach m.

1
c. Cruthaigh go bhfuil log, —=1log X
=
5

r

1
d. Léirigh go bhfuil log, [ OOJ =100do luachanna uile r.

4. Ma ta log ;x = aagus log ,4 =bfaigh log ,X i dtéarmai a agus b.

5. M4 td log, m=b:

a. Scriobh m mar chumhacht de n.
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b. Tég logartam dhd taobh do fhreagra i gcuid a. Anois, cruthaigh go bhfuil

log ,m

B=log,m=
log ,n

log.m
log.m , agus cruthaigh go bhfuil log, m =

c. Glac leis go bhfuil log, m =
log ,n log ,,n

d. Glac leis go bhfuil log,y 2 = b, agus léirigh go bhfuil logs 5 = E

6. Cruthaigh go bhfuil log ,v* z - log .y* 2> = log Yy

1
7. Ma ta log, y=3,faigh log, (E yj .
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